



Российский профессиональный союз железнодорожников  
и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ)

ПРЕЗИДИУМ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

11.10.2017г

г. Москва

№ 9.137

**«О ходе реализации решений постановления  
Президиума Профсоюза «О работе дорожной  
территориальной организации Профсоюза на  
Забайкальской железной дороге  
от 30 сентября 2016 г. № 2.172»**

Заслушав информацию председателя Дорпрофжел на Забайкальской железной дороге Стародубцева А.В о выполнении решений Постановления Президиума Профсоюза «О работе дорожной территориальной организации Профсоюза на Забайкальской железной дороге» отмечается, что Дорпрофжел проводится определенная работа. Во исполнение Плана мероприятий по улучшению условий труда, повышению безопасности движения и реализации социальных вопросов на Забайкальской железной дороге, утвержденного Постановлением Президиума Профсоюза от 30 сентября 2016 г. № 2.172 на полигоне Забайкальской железной дороги проведен комплекс мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда.

Для оказания практической помощи на дороге с выездом на места работали группы специалистов аппарата ЦК РОСПРОФЖЕЛ, проведены ряд встреч в коллективах, организованы целевые проверки технической и правовой инспекциями труда РОСПРОФЖЕЛ.

Президиум Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию председателя Дорпрофжел на Забайкальской железной дороге Стародубцева А.В. принять к сведению (справка прилагается).
2. Считать работу организаций Профсоюза на Забайкальской железной дороге по выполнению Плана мероприятий по улучшению условий труда, повышению безопасности движения и реализации социальных вопросов на Забайкальской железной дороге, утвержденного Постановлением Президиума Профсоюза от 30 сентября 2016 г. № 2.172, удовлетворительной.

3. Комитетам организаций Профсоюза всех уровней на Забайкальской железной дороге:

- продолжить работу по реализации Плана мероприятий;
- продолжить работу по организации общественного контроля за состоянием охраны труда и безопасности движения поездов в структурных подразделениях полигона Забайкальской ж.д.;
- усилить контроль за обеспечением работников санитарно-бытовыми помещениями в соответствии СНиП, сертифицированной спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ.

4. Контроль за выполнением данного Постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза А.В. Карабанова.

Председатель Профсоюза



Н.А. Никифоров

## С П Р А В К А

О ходе реализации решений постановления Президиума Профсоюза «О работе дорожной территориальной организации Профсоюза на Забайкальской железной дороге» от 30 сентября 2016 г. № 2.172.».

В 2016 году на полигоне Забайкальской железной дороги сложилось напряженное положение дел в вопросах выполнения эксплуатационных показателей и обеспечения безопасности движения поездов.

Для улучшения ситуации реализуется план по повышению эффективности деятельности производственных вертикалей на полигоне Забайкальской железной дороги, утвержденный исполняющим обязанности президента ОАО «РЖД» А.А. Краснощеким 6 апреля 2016 года №290.

Для оказания практической помощи профсоюзным организациям на Забайкальской железной дороге были командированы в октябре 2016 года работники аппарата РОСПРОФЖЕЛ, правовой и технической инспекции Профсоюза, с привлечением сотрудников аппаратов Дорпрофжел на Красноярской и Восточно-Сибирской железных дорог с охватом всех основных железнодорожных узлов. Основная группа с 3 по 8 октября 2016 года находилась на предприятиях Могочинского региона, где положение с обеспечением безопасности движения поездов в дистанциях пути по состоянию на 2016 год признано неудовлетворительным. Проведены встречи в коллективах, общедорожное селекторное совещание. В период с октября 2016 года по октябрь 2017 на дорогу четыре раза выезжали работники Технической инспекции труда РОСПРОФЖЕЛ.

Дорожной территориальной организацией Профсоюза на Забайкальской железной дороге разработан план мероприятий, направленный на улучшение условий и охраны труда, обеспечение безопасности движения поездов, реализации социальных вопросов. Проведено 2 пленарных заседания; 30 марта 2017г. и 28 сентября 2017г. «О текущей ситуации в организациях Дорпрофжел на Забайкальской железной дороге».

С начала 2017 года прошло 5 заседаний президиума Дорпрофжел, в т.ч. выездное заседание президиума Дорпрофжел на Могочинском филиале Дорпрофжел. За этот период были рассмотрены такие вопросы как:

«О контроле за реализацией социальных вопросов Плана по повышению эффективности деятельности производственных вертикалей на полигоне Забайкальской железной дороги, утвержденного первым вице-президента ОАО «РЖД» А.А. Краснощеким 15 августа 2016 года №515 по итогам работы за 2016 год»

«О состоянии охраны труда и мерах, принимаемых организациями Профсоюза Могочинского филиала Дорпрофжел по профилактике производственного травматизма».

«О работе первичных профсоюзных организаций, действующих в

структурных подразделениях ООО «ТМХ-Сервис», ФГП «ВО ЖДТ» по вопросам социально-экономической защиты работников и соблюдения норм Трудового законодательства».

«О соблюдении трудового законодательства в структурных подразделениях Забайкальской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД».

«О содержании вагонов сопровождения для обеспечения бытовых условий работников, участвующих в ремонтно-путевых работах»

«О работе советов по безопасности движения, общественных инспекторов по безопасности движения поездов, организации общественного контроля безопасности движения поездов».

«Об организации горячего питания на производстве для работников ОАО «РЖД».

«Об организации работы по обеспечению работников Забайкальской железной дороги специальными видами одежды и обуви, другими средствами индивидуальной защиты»

«О состоянии условий и охраны труда в структурных подразделениях службы пути Забайкальской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиале ОАО «РЖД».

«О работе дорожной территориальной организации Профсоюза на Забайкальской железной дороге» и выполнении Плана мероприятий по улучшению условий труда, повышению безопасности движения и реализации социальных вопросов на Забайкальской железной дороге»

«О текущей ситуации в Могочинском филиале Дорпрофжел по итогам работы за первое полугодие 2017 года»

На полигоне Забайкальской железной дороги организован общественный контроль за состоянием охраны труда, в том числе путем проведения целевых проверок обеспечения спецодеждой, инструментами и средствами малой механизации, сигнальными принадлежностями и переносными радиостанциями, состояния табельных и бытовых помещений, пунктов обогрева, устройствами жизнеобеспечения, инструментальными готовальнями и сигнальными принадлежностями на эксплуатируемых локомотивах. Проверки проводятся силами технических инспекторов труда Дорпрофжел, внештатных технических инспекторов из числа освобожденных председателей первичных профсоюзных организаций, уполномоченных лиц по охране труда.

Всего в структурных подразделениях на полигоне Забайкальской железной дороги избрано 952 уполномоченных лиц по охране труда. Большая часть уполномоченных лиц по охране труда обучены и имеют право выполнять возложенные на них общественные обязанности. Выявленные уполномоченными нарушения, как правило, оформляются предложением об их устранении на имя руководителя структурного подразделения, намечаются и оговариваются сроки устранения для работ, требующих значительных финансовых вложений.

В 1-м полугодии 2017 года уполномоченными по охране труда в

количестве 952 работника проведено 2670 проверок (увеличение к прошлому году на 19%), в ходе которых выявлено 5206 замечаний (увеличение на 36%) и выдано 1275 предложений, направленных на соблюдение требований охраны труда.

Работа уполномоченных по охране труда проводится согласно утвержденным председателями первичных профсоюзных организаций планам в соответствии с Положением об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда первичной профсоюзной организации ОАО «РЖД» РОСПРОФЖЕЛ, утвержденном постановлением от 21.04.2011 № 4.10.

На селекторных совещаниях, проводимых ежемесячно Дорпрофжел с профсоюзным активом, поднимаются и обсуждаются вопросы охраны труда, трудовой дисциплины, обеспечения безопасности движения поездов включаются в тематику совещания. На всех совещаниях выделяется время главному техническому инспектору труда для обсуждения вопросов охраны труда, безопасности движения поездов, производственного травматизма, вопросов обеспечения спец одеждой, химчистки и многие другие.

В отчетном периоде были проведены комплексные проверки первичных профсоюзных организаций узла ст.Белогорск, Магдагачи, Борзя, Карымская, Шилка, Чернышевск, санаторной школы - интерната № 33 Толбага, частного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 235 ОАО «РЖД» Жипхеген, сервисного локомотивного депо Чита, цехового профсоюзного комитета сервисного отделения Карымская, органа управления Читинского регионального центра связи и др.

По результатам обследований предприятий, техническими инспекторами выдано руководителям всех уровней 165 представлений по устранению нарушений, предъявлено 14 требований о приостановке дальнейшей работы технологического оборудования.

В первом полугодии 2017 года технической инспекцией труда проведено 135 проверок соблюдения трудового законодательства в области охраны труда (увеличение к аналогичному периоду прошлого года на 50%), выявлено 646 нарушений (увеличение на 38%), выдано 108 представлений (увеличение на 35%).

За первое полугодие 2017 года внештатными техническими инспекторами труда проведено 346 проверок, выявлено 997 нарушений требований охраны труда, выдано 160 представлений об устранении нарушений.

На дороге силами общественных инспекторов по безопасности движения поездов организованы целевые проверки по вопросам подготовки первозимников, режима работы локомотивных бригад, отказов технических средств, качеству подготовки локомотивов.

Общественными инспекторами по безопасности движения поездов, которых на Забайкальской железной дороге избрано 399 человек, в 1 полугодии 2017 года проведено 2481 проверка, выявлено 5370 нарушений, в том числе: 1610 неисправностей пути, 437 неисправностей стрелочных переводов, 258

неисправностей контактной сети и оборудования энергоснабжения, 293 неисправности устройств СЦБ, 467 неисправностей оборудования и объектов связи, 372 неисправности вагонов, 344 неисправности локомотивов. Общественными инспекторами в течение 1 полугодия 2017 года дано 87 предложений по улучшению безопасности движения.

Случаи транспортных происшествий, несчастные случаи на производстве рассматриваются на заседаниях профсоюзных комитетов, Советов общественных инспекторов структурных подразделений, филиалов Дорпрофжел и Совете Дорпрофжел.

Руководством дороги и Дорпрофжел в первом полугодии 2017 года совместно был принят комплекс мер, направленных на улучшение условий труда, обеспечение работникам права на работу в здоровых и безопасных условиях.

На узловых станциях дороги организована химчистка и стирка специальной одежды работников, разработана и утверждена Единая дорожная программа проведения чистки спецодежды.

По всем хозяйствам дороги разработаны программы санитарно-бытовых помещений, в том числе и среднесрочные. Большой объем финансовых средств запланирован для хозяйства пути, для работников которого утвержденными программами запланировано строительство в текущем году 130 пунктов обогрева и пяти табельных помещений. Включение строительства данных объектов в программу 2017 года было достигнуто вследствие паспортизации всех табельных помещений, имеющихся в дистанциях пути, которое было проведено силами первичных профсоюзных организаций.

Разработана и реализуется программа оборудования постов электрической централизации благоустроенными санитарными узлами, в которую вошли 123 поста ЭЦ. При этом проблемы с обеспечением санитарно-бытовыми условиями на дороге сохраняются, в том числе с состоянием служебно-технических вагонов для перевозки и проживания работников, задействованных в ремонтно-путевых работах.

По инициативе профсоюза большая работа проведена по восстановлению и обслуживанию систем жизнеобеспечения на локомотивах, укомплектованию инструментом. Во время весеннего комиссионного осмотра на электровозах «Ермак» Забайкальской дирекции тяги было восстановлено 142 биотуалета, проведено 100-процентное обслуживание кондиционеров, укомплектованы инструментальные готовальни. Восстановление санитарных комнат на электровозах «Ермак» будет завершено на проводимом осеннем комиссионном осмотре. Профсоюзом активно проводится профилактическая работа в коллективах локомотивных депо по сохранности восстановленного оборудования и слесарного инструмента. Во все эксплуатационные локомотивные депо направлено обращение председателя Дорпрофжел и руководителя Забайкальской дирекции тяги к работникам локомотивных

бригад с призывом о бережном отношении к восстановленному оборудованию и инструменту на локомотивах.

При участии Дорпрофжел в первом полугодии на дороге заменена модель зимних сапог, по которым было большое количество нареканий (так называемые сапоги «Север»), по заявкам второго полугодия и 2018 года будут поступать модели 7-093 и «Север-Н», имеющие повышенные теплозащитные свойства и улучшенный состав подошвы.

В 2017 году Дорпрофжел на Заб.ж.д., продолжая реализацию Плана мероприятий в части активизации работы общественных инспекторов по безопасности движения поездов и уполномоченных (доверенных) лиц профсоюза по охране труда, направил телеграфное указание, устанавливающее порядок отчетности о проведения проверок указанными категориями лиц, осуществляющих общественный контроль.

Председателями первичных профсоюзных организаций установлен персональный контроль за выполнением проверок, на заседаниях профсоюзных комитетов рассматриваются их результаты. Отчеты о проводимой работе по установленным формам ежемесячно направляются в техническую инспекцию труда.

Правовой инспекцией труда Профсоюза на Забайкальской железной дороге постоянно ведется прием работников, членов Профсоюза по личным вопросам, оказывается методическая и консультативная помощь председателям первичных профсоюзных организаций, проводятся тематические встречи с работниками в рамках Единых информационных дней. Наиболее актуальная информация по правовым вопросам размещена в доступной для работников форме на информационных терминалах.

С участием правовых инспекторов труда Профсоюза на Президиуме Дорпрофжел рассмотрено 7 вопросов, на совете председателей 7 вопросов, при подготовке вопросов проводились проверки соблюдения трудового законодательства в структурных подразделениях.

Работникам и неработающим пенсионерам Забайкальской железной дороги дано 1600 юридических консультации, в том числе 563 консультации на личном приеме, как на рабочем месте, так и непосредственно в организациях, рассмотрено 48 обращений работников. Проведено 228 проверок соблюдения трудового законодательства, при этом 79 плановых и 149 внеплановых.

По результатам проверок выявлено 564 факта нарушения норм трудового законодательства, коллективных договоров, локальных нормативных актов, внесено 187 представлений об устранении нарушений трудового законодательства. Составлено 41 справка по проверкам без нарушений.

По требованию правовых инспекторов труда Профсоюза отменено 58 дисциплинарных взысканий, возвращено работникам 4 729 271,00 руб. Направлено 5 материалов в органы прокуратуры. Выпущено 18

информационных листков. Прочитано 24 лекции, как председателям первичных профсоюзных организаций, так и работникам предприятия.

По результатам правозащитной работы значительно снизилось число работников незаконно привлеченных к материальной ответственности, неправомерному снижению премиальной оплаты труда работникам структурных подразделений железнодорожного транспорта в границах Забайкальской железной дороги.

Разработаны новые подходы в целях улучшения правозащитной работы по предупреждению нарушений трудовых прав членов Профсоюза: это и повышение требовательности к работодателям и их представителям, нарушающим нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права и обеспечение консультационной, методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям в осуществлении ими профсоюзного контроля.

Продолжается работа внештатных правовых инспекторов труда – освобожденных председателей первичных профсоюзных организаций по выявлению и предотвращению нарушений трудового законодательства.

За отчетный период проведено 392 проверки соблюдения трудового законодательства, из них 261 плановая, 131 внеплановая. Выявлено 285 фактов нарушения норм трудового законодательства. Выдано 133 представления. Взыскано в пользу работников предприятия более 3 миллионов рублей.

Благодаря действиям профсоюзной организации:

- в РЦКУ, дирекции тяги, управления движением, связи установлена выплата материальной помощи при уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск непосредственно всем работникам в соответствии с распоряжением от 17.01.2017 г. №72р;

- право замены проезда железнодорожным транспортом на авиаперелет установлено дополнительно для работников сервисных локомотивных депо ООО «ТМХ-Сервис».

- руководством дирекции управления движения пересмотрен Комплексный план мероприятий по повышению эффективности эксплуатации малодеятельных (малоинтенсивных) железнодорожных линий, в части совмещения профессий;

- урегулирована ситуация в дирекции тяги по реализации распоряжения ОАО «РЖД» от 7 ноября 2016 г. №2237р «О компенсации расходов на оплату стоимости проезда воздушным транспортом к месту проведения отпуска на Черноморском побережье Российской Федерации и обратно работникам Забайкальской железной дороги и несовершеннолетним детям, находящимся на их иждивении», в части соблюдения установленных сроков компенсации расходов стоимости проезда воздушным транспортом;

Проведены заседания президиума «О контроле за реализацией социальных вопросов Плана по повышению эффективности деятельности производственных вертикалей на полигоне Забайкальской железной дороги, утвержденного и.о. президента ОАО «РЖД» А.А. Краснощekom 6 апреля 2016 года №290 и скорректированного Плана от 15 августа 2016 г. № 515» 28 июня 2016 года №10-5, 28 октября 2016 года №15-5, 19 апреля 2017 года №20-1.

Мероприятия по обеспечению персоналом выполняются. Укомплектованность персоналом в целом по дирекции инфраструктуры составляет на 31.08.2017 - 99,8 % (штат – 16161, факт – 16122).

Планом предусмотрены мероприятия по подготовке и повышению квалификации работников, которые выполняются в соответствии с установленными сроками.

Необходимо отметить положительные результаты действия Плана по повышению эффективности деятельности производственных вертикалей на полигоне Забайкальской железной дороги за 8 месяцев 2017 года.

Улучшение балловой оценки состояния железнодорожного пути по итогам года отмечено в Зиловской (снижение на 36 баллов к уровню 2016 года), Амазарской (- 21 балл), Ерофей Павловичской (- 43 балла), Талданской (- 19 баллов), Сквородинской (- 37 баллов), Магдагачинской (-36 баллов) дистанциях пути. При этом установленное плановое задание по балловой оценке состояния пути за 8 месяцев 2017 года не выполнено ни одной из семи дистанций. Снижение «неудовлетворительных» километров к аналогичному периоду 2016 года: в Зиловской (снижение на 138 км к уровню 2016 года), Амазарской (- 61 км), Ерофей Павловичской (- 153 км), Талданской (- 9 км), Сквородинской (- 75 км), Магдагачинской (- 65 км) дистанциях пути.

На текущий момент в дистанциях пути «красной зоны» действует два дополнительных мотивационных положения:

1. Положение о поощрении работников дистанций пути (Зиловской, Могочинской, Амазарской, Ерофей Павловичской, Сквородинской, Талданской, Магдагачинской) за достижение наилучших результатов в производственной деятельности из средств лимита начальника дороги по фонду оплаты труда (утверждено распоряжением от 30.11.2016 г. №Заб-612р) Положением эффективно, за 8 месяцев 2017 года выплачено 1800 тыс руб., поощрено 260 работников, сумма на 1 работника – 6923 руб.

2. Положение об единовременном вознаграждении мастеров дорожных и начальников участков пути при достижении ими установленных результатов на закрепленном участке работы (утверждено распоряжением ЦДИ от 31.05.2016 г. №262/р). За второе полугодие 2016 года согласно Положению вознаграждение не выплачивалось, по причине не выполнения установленных условий и показателей премирования. По итогам работы за 2017 год выплата будет произведена в январе 2018 года. В настоящий момент разработан проект

изменений в Положение. Который проходит согласование с причастными службами в ЦДИ.

Необходимо отметить, что по итогам работы за 8 месяцев 2017 года по всем семи дистанциям пути, в целом по дистанции и по основным ведущим профессиям обеспечен рост как номинальной заработной платы, так и реальной.

В текущем году в соответствии с установленными сроками проводится работа по развитию социальной инфраструктуры:

1. По итогам совещания в Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края принято решение о строительстве образовательных комплексов: в пгт. Могзон - «Школа – детский сад» (школа 500 мест, детский сад 120 мест), в г. Могоча – «Школа – детский сад» (школа 500 мест, детский сад 240 мест), интернат – 100 мест.

2. Реализуются инвестиционные программы по строительству детских садов в г. Хилок, пгт. Аксеново-Зиловское, 2-квартирного жилого дома на ст. Сбега и на ст. Ксеньевская, 27-квартирных жилых домов на ст. Карымская, Могоча, Ерофей Павлович, Сквородино.

Кроме этого, проведена работа по расширению возможностей санаторно-курортного и медицинского обслуживания. В соответствии с утвержденным Компанией Порядком компенсации расходов на оплату стоимости проезда воздушным транспортом к месту проведения отпуска на Черноморском побережье (распоряжение ОАО «РЖД» от 7 ноября 2016 года №2237р) работники структурных подразделений дороги в течении 8 месяцев текущего года активно пользуются предоставленным правом замены проезда железнодорожным транспортом на авиаперелет.

В 2017 году для монтеров пути, операторов дефектоскопных тележек Ерофей Павловичской дистанции пути при предоставлении компенсируемого социального пакета применяется коэффициент – 2.

Реализация решений постановления Президиума Профсоюза «О работе дорожной территориальной организации Профсоюза на Забайкальской железной дороге» от 30 сентября 2016 г. № 2.172.» продолжается.

Исп. Беленков А.А.

2-69-96